

21 ноября 2022 г. в Ростове-на-Дону в парке «Дружба» был открыт памятник двум легендарным лётчиками: Борису Капустину и Юрию Янову.

Более 56 лет назад, 6 апреля 1966 года, уроженец Краснодарского края, старший лётчик 668-го бомбардировочного авиационного полка 132-й бомбардировочной авиационной дивизии 24-й воздушной армии Группы советских войск в Германии выполнял плановый полёт на реактивном самолёте Як-28 вместе со штурманом Юрием Яновым. На высоте 4000 метров в результате помпажа неожиданно отказали оба двигателя – и самолёт стал терять высоту. Стремясь не допустить падения неуправляемого самолёта на жилые кварталы Западного Берлина, Капустин принял решение сам не катапультироваться и приказал Янову покинуть машину; однако тот, понимая, что необходимый для катапультирования сброс общего для пилота и штурмана фонаря кабины ухудшит аэродинамику самолёта и затруднит работу Капустину, отказался выполнить приказ. Капустину удалось вывести машину в безлюдное место – самолёт упал в озеро Штёссензее.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 мая 1966 года Капустин и Янов награждены орденами Красного Знамени, посмертно.

С идеей установки памятники выступили вдова Бориса Капустина Галина Андреевна и инициативная группа студентов донских вузов в 2021 году. Губернатор Ростовской области Василий Голубев поддержал инициативу, подключились Российское военно-историческое общество, помощники Президента РФ Владимир Мединский.

Был проведён конкурс на лучшее архитектурно-художественное решение памятника и сквера. Победил проект скульптора Виталия Казанского.

В памятнике сознательно не использованы фигуры или портреты героев. Монумент наполнен символизмом и позволяет любому зрителю стать участником тех событий, почувствовать и понять героизм летчиков.

